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A Központi Statisztikai Hivatal jelentése 
az 1953. évi népgazdasági terv I. negyedévének teljesítéséről

A népgazdaság fejlődését, va­
lamint; a dolgozók anyagi és 
kulturális színvonalának emelke­
dését 1953. 1. negyedévben a kö­
vetkező adatok jellemzik:

IPAR
A gyáripar 1953. I. negyedévi 

termelési tervét 100.5 százalékra 
teljesítene. Az ipari dolgozók 
március havi hatalmas munka, 
lendülő lének eredményeképpen a 
március havi tervet jelentősen 
l is! Lelj esi tették. Egyes miniszté­
rium vk azonban a március havi 
kiemelkedő eredmények ellenére 
sem tudták pótolni azt a lema­
radást, ami az év első két hó­
napjában a tervhez képest mu­
tatkozott,.

Az egyes minisztériumok 1953 
1. negyedévi tervüket a követke­
zőképpen teljesítették: 
Minisztérium 1953. I. negyed­

évi t.crvieljesités 
százaléka

Bánya és energiaügyi 93.3
vegyipari 103.7
kohászati 101.5
álfalános gépipari 97.2
középgépipari 101.9
könnyűipari 98.3
élelmiszeripari 10.3.4
épí tön nyagipn ri 107.1
helyi ipar minisztériuma 113.9

A gyáripar 1953 1, negyedév­
ben 8.12 százalékkal termelt töb­
bet, mint a múlt év azonos idő­
szakában. Az élelmiszeripart nem 
számítva, a gyáripari termelés 
emelkedése 1 1.3 százalék volt. 
Különösen emelkedett a nehéz­
ipar termelése, 21.6 százalékkal, 
ezen beiül a bányászaié 15.2 szá­
zalékkal. a kohászaté 17.7 száza­
lékkal, a gépgyártásé 21.7 száza­
lékkal. az épíiőanyagiparé 20-8 
százalékkal, a vegyészeié 25.9 
százalékkal.

A gyáriparban 1953 I, negyed­
évében 55.80(1 fővel többen dol­
goztak, mint. 1952 I. negyedévé­
ben.

1953 1. negyedében a gyáripar 
nem teljesítette önköltségcsök­
kentés! fclathitát.

MEZ ŐGAZDASÁG
1953 I. negyedévben tovább 

növekedett, a szocialista szektor. 
A {enne lösz övei keze lek szántó­
ién! léte 1953 március 31-én 37
százalékkal volt (öbb, mini egy 
evvel ezelőtt.

A term elősző vetkezc|i tagok 
száma 17.7 százalékkal nőtt 
egy év alatt. 1953 március 
31.én az ország szántóterüle­
tének 39.2 százalékán folyt 
nagyüzemi szocialista gaz. 
dálkodás az egy év előtti 

29.8 százalékkal szemben.
A kormány intézkedései és se­

gítsége eredményeiképpen az or­
szág állatállománya a mull • évi 
gyenge takarmány lennel és elle­
nére emelkedett: 1953 márciusá­
ba n a szíi r\ as marha állomány 5.1 
százalékkal, a sertésállomány 1 
százalékkal, a juhállomány 7-5 
százalékkal vo!| nagyobb, mini 
egy évvel ezelőtt. Különösen je­
len lös az emelkedés a szocialista 
szektorban:

az állami gazdaságok állat, 
állománya egy év alatt 54.8 
százalékkal, a termelőszövet­
kezetek közös állatállománya 

' bö, mint 7G.9 százalékkal
emelkedett.

Az állatok hozama a l&karmány- 
hiány következtében csökkent- 

A kedvező időjárás lehetővé 
tette, hogy a lavaszi mezőgazda- 
sági munkákat jó ütemben elvé­
gezzék. A múlt évi lemaradások 
pótlására a tavaszi búza vetés­
tervéi lényegesen felemel léik — 
a felemelt tervet a mezőgazda­
ság teljesítette. A kedvező idő­
járás adta lehetőségeket azon­
ban az egyénileg gazdálkodó pa­
rasztok az árpa vetésénél csak 
részben használták ki.

A szocialista üzemek élen­
jártak a tavaszi munkák el. 
végzésénél: mind az állami 
gazdaságok mind a termelő, 
szövetkezetek az előírt határ. 
Idő előtt tíz nappal teljesítet­
ték az árpa és a zab együt­

tes vetéstervét,
az előző évinél nagyobb mérték­
ben alkalmazták a iejlett-cbb ag­
rotechnikai eljárásokat. A fer- 
melőszövctkezclek kedvezőbb 
eredményeihez hozzájárul!, hogy 
a gépállomások a tavaszi kam­
pány során jobban dolgoztak, 
mint az elmúlt évben.

Az állami erdőgazdaságok az 
erdőállomány pótlására 15.673 
hektáron végeztek erdőtelepítést, 
ami 9154 hektárral (öbb. mini a 
múlt óv I. negyedévében.

KÖZLEKEDÉS

1953 I. negyedévben vasúidon 
12.2 százalékkal, tehergépkocsi­
kon 48.5 százalékkal több termé­
ket szállítottak, mini a múlt óv 
I. negyedében.

A villainosvíisulak személyfor­
galma -1.9 százalékkal, a városi 
autóbuszoké 17.5 százalékkal, a 
távolsági autóbuszoké 46.6 szá­
zalékkal haladta meg az 1952 I. 
negyedévit.

ÁUUFOR GALOM
A kiskereskedelem 1953 első 

negyedévi eladási tervéi 102.7 
százalékra teljesítette.

A lakosság élelmiszer és ipar­
cikk vásárlása jelentősen emel­
kedőn. 1953 első negyedévben

a lakosság cukorból 29 szá­
zalékkal, húsból, 36 száza­
lékkal, húskészítményből 30 
százalékkal, cigarettából 30 
százalékkal édesipari készít, 
ményböl 11 százalékkal, fe­
hérnemű anyagból 39 %_al 
ágynemű anyagból 32 száza, 
lókkal, csecsemőkelengyéből
110 százalékkal, bútorból 8 
százalékkal, motorkerékpár. 
ból 39 százalékkal, edényáru. 
bői 4 százalékkal, tűzhelyből 
7 százalékkal vásárolt többet, 
mint az előző év azonos idő­

szakában.
Egy év alatt az állami kiske­

reskedelmi bolthálózat, 3-007 üz­
letid, a szövetkezeti hálózat 911 
üzlettel bővült,

B E R U H ÁZÁS O K 
ÉS ÉPÍTKEZÉSEK

Az építőipar termelése 1953 
első negyedévében •— előzetes 
számítások szerint — 23.5 száza­
lékkal, ezen belül az építésügyi 
minisztérium építőipari vállala­
tainak termelése 23.7 százalékkal, 
a közlekedésügyi minisztérium 
vállalatainak termelése 30 száza­
lékkal. a helyi építőipari vállala­
tok termelése 8.7 százalékkal volt

magasabb, mint a múlt év ha­
sonló időszakában.

A negyedév folyamán üzem­
be helyezték többek között 
az In óta—Sztálinváros kö­
zötti J20 kilo wattos távveze. 
léket a 4)ueIos.bányagépgyáv 
háromhajós műhelycsarno­
kát, a debreceni Htitöházat, 
a MAVAUT központi garázs­

épületét.
Megkezdték a negyedévben 

több új jelentős beruházás, töb­
bek közölt a Wilhelm Picék Va­
gon- és Gépgyár új vagonszercl- 
déje, a nemesacél és szerszám- 
érlékcsitő vállalat raktárháza, 
az építéstudományi intézel ku­
tató intézete és a kaposvári hűtő- 
ház építését.

A beruházásoknál elért, jelen­
tős eredmények mellett továbbra 
is hiányosságok vannak a terv­
iül adatoknak idöhen való kiadá­
sa, az építkezések műszaki ter­
vek kel és költségvetésekkel való 
ellátása terén. A jóváhagyott 
tervek hiánya és a gyakori mó­
dosítások azl eredményezik, hogy 
a beruházási munkájútok meg­
kezdése c.s üzembehelyezésc

Az cl mull napokban sok pél­
damutató eredmény született a 
heícgyárban. A termelés emelé­
se mellett, egyre több dolgozó 
kapcsolódott be itz a.nyaglakaré- 
kossági mozgalomba és egyre 
többen érlelték meg. hogy mit 
jelent az anyagtakarékosság nép. 
gazd a súgunk számára.

Ungvári János, a szőr műhely­
re sz vezetője. Gondosan (a ka ro­
ll oskőrlik a külföldi expót t anya­
gokká1. Most nylon anyagból 51) 
nmi-es hajkeféi szab. Oiya.n pon­
tosan vágta az összecsomagolt 
nylont, hogy a végén alig marad 
ki anyag.

— Ha marad is — mondja — 
Ungvári János művezető, azt, 18 
felhasználjuk 35 mm-es köröm- 
kefére, még a legkisebb csomót

A Dohánygyár üzemrészei a 
felszabadulási hét alatt is ver­
senyben álltak egymással- Páros­
versenyben voll a dohány vágó 
osztály a szívarkagy állással. Eb­
ből a versenyből győztesen a do­
hányvágó osztály került ki 109.6 
százalék tcrvteljesiléssel.

A ma reggel megindult válasz­
tási békeverseny alkalmával — 
ami április 17-től május 17-ig 
tart — a szivarka,gyáriás hiv(a 
ki versenyre a dohányvágó!. A 
két üzemrész a gépállások csök­
kentéséért versenyez. Most nagy 
izgalommal lesik az értékelése­
ket, hogy melyik üzemrészben 
alacsonyabb 1 százaléknál a gép­
állások ideje.

Ehhez a versenyhez kapcsoló­
dott a szivarkacsom,agolás is Ifi 
39 dolgozó vállalta a gének állási 
idejének csökkentését. A szivar- 
kacsom ago! ás terv teljesítése

I 14-én 91.7 százalék voll. Az

gyakran nem történik meg a 
tervben előírt határidőre.

SZOCIÁLIS 

ÉS KELTLR Á LIS 
ERED MÉNYE K
A minisztereinács 1953 már­

cius 1-én életbelépői! határozata 
az ..Anya. és gyermekvédelem 
lovábbfej lesz léséről" jelentős 
mértékben növelte az anyák és 
a többgyermekes családok anya­
gi és szociális ellátottságát.

Március hónap folyamán 
28.490 anyának juttatott az 
állam ingyenes 400 forint ér_ 
téltű csecsemőkelengyét, a 
többgyermekes családoknak 
11 millió forinttal több csalá­
di pótlékot fizettek ki a szü­
lési segély felemelésével, 1.5 
millió forinttal többet jutta­
tott az állam az anyáknak.

Március 8-án. a Nemzetközi Nő­
nap alkalmával 3735 sokgyerme­
kes anyái tüntettek ki anyasági 
érdeméremmel.

A születések száma 1953 első 
negyedében 1 százalékkal, az in-

sem dobjuk cl, hanem össze­
gyűjtjük és a MÉH-nek adjuk 
ál, amely a hulladékanyagok be­
dolgozásánál felhasználja. Több 
mint *- éve dolgozom a Kefe- 
gyárban, de

még ilyen lelkiismeretes mun­
kál a- anyagok [elhasználásá­
nál tiein láttam, nem (apusziul, 
tani.

De nemcsak Ungvári elvi ars, ha­
nem a szőrműhely minden egyes 
dolgozója lelkiismeretes munkái 
végez az anyagtakarékoss:ig lő­
rén. A jó eredményt pontos mé­
réssel érik cl. Az ejmúlt negyed­
évben az export ruhakefénél a 
rázott anyagot használták lel, 
ami

50 százalékos anyagmegtakari- 
iásl jelenteit.

üzemrész vezetője, Kertész Esz­
ter arra hivatkozik, azért teljesí­
tenek ilyen gyengén, mer: rósz. 
szül működnek a gépek, magas 
az állásidő. Ez jgaz is. De mi en­
nek az oka? Az, hogy nem vé­
gezték el időben a gépek kar­
bantartását s egyben szerződési 
sem kötőitek a gépeket szállító 
keleVnémctországi gyárral alkat­
részek pótlására. Csak most, utó.

Megyénk kiváló traktorosainak 
versenyében új diadalról adha­
tunk számot. Sólyom Imre elv. 
társ a sárrétudvari gépállomás 
traktorosa csütörtökön délután 
15 óra 30 perckor teljesítette évi

tézeti szülések aránya 10 százu­
nkká] volt magasabb, mint a- 
múlt óv azonos időszakában.

A bölcsődei férőhelyek száma 
a negyedév végén 38 százalékkal 
volt több, mint egy évvel ez­
előtt-

Az ipari dolgozók üze.mcgész- 
ségügyi ellátottsága tovább ja­
vult. A negyedévben két nagy- 
éjjeli szanatóriumot nyiiotfak 
meg.

A negyedév folyamán a szocia­
lista kultúra minden területén 
lovábbi jelentős eredményeket 
értünk eb

A kiadott művek (könyvek)
száma 53 százalékkal volt
több, mint 1952 első negyed­

évében.
A negyedév folyamán megjelent 
példányszán] meghaladta a 14.2 
milliót.

A rádióelőfizetők száma 1953 
első negyedévben 184 ezerrel 
volt több. mint a mu'|. év hasonló 
időszakában.

1953 első negyedévben — el. 
sősovban a falvakban — közel 
100 új mozgókép szín ház mill 
meg.

lgv az első negyedévi. 6.010 forint 
értékű vállalásunkat 6266 forint­
ra teljesítettük, ami 66.70 kg 
nylon és fiblisz anyag megtaka­
rítást jelent népgazdaságunk­
nak.

Így megy s»k kicsi sokra, így 
lesz fillérekből ezer és tízezer 
forint- A Kefegyár dolgozói meg­
értették, amit ticrő elvtárs 19.52 
november 29.1 központi vezető­
ségi ülésen mondóit: „A takaré­
kosság' kérdéséi most másként, 
kell felvetni, mint ahogy eddig 
felvétel-lük. Most sokka; alapo­
sabban, körültekintőbben kel! 
megvalósítani a takarékossági 
rendszabályokat, szigorúbban, 
keményebben, mint, ahogy edd lg 
teltük."

lag, amikor szükség volna a lkai* 
részekre,, vakargafják a fejüké;. 
A továbbiakban a szíva '."kicso­
magolásnak jobban kel] dolgozni 
hogy vállalását az üzem ne csak 
teljesítse, de túl is teljesítse.

Vegyen példái a szivarkacso- 
magoiás a dohányvágó osztály­
ról. igyekezzék lemaradását be­
hozni, s az élenjárók közé kerül­
ni a választási békeversenyben.

tervét. A megyében ő a/, első, 
aki a választási békeversenyben 
évi tervének teljesítését érte el. 
Sólyom Imre elvtárs terve 111 
normálhold.

Előre a választási békeverseny sikeréért 

Fillérektől — tízezer forintig

Üzemrészek versenye a Dohány gyár ban

Sólyom Imre traktoros diadala 
a választási békeversenybea
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Palmira Togliatti elvtárs beszéde az Olasz 
Kommunista Párt országos tanácsának ülésén

Az Olasz Kommunista Párt Or­
szágos Tanácsa, mint már jelen­
tettük — szerdán megkezdte há­
romnapos ülésezését. _ Szerdai 
ülésén l’almíro Togliatti ismer­
tette az Olasz Kommunista Párt 
választási programmjät- 

Togliatti mindenekelőtt utalt 
arra, hogy a választási harc kö­
zéppontjában a következő alap­
vető problémák állnak: a béke 
és háború kérdése, az ország 
egységének, vagy belső megosz­
tottságának problémája, a: a 
kérdés, hogy az ország vezetését 
olyan erők vegyék át, amelyek 
képesek a társadalmi haladás 
Htján előrevinni Olaszországot, 
végül a nemzetellenes klikk po­
litikai monopóliuma megtörésé­
nek kérdése. ,

A béke és háborít kérdésévé! 
kapcsolatban Togliatti hangsú­
lyozta: az ország vezetése jelen­

leg olyan csoportok kezében van, 
amelyek á háborúban remény­
kednék, mert a háború busás üz­
letet jelent számukra.

Togliatti rámutatott a szocia* 
lista világ részéről a legutóbb elő­
terjeszteti békés kezdeményezé­
sekre, s hangsúlyozta, hogy azok 
nagy reménységet keltettek vi­
lágszerte az emberek szívében, 
majd így folytatta:

Meg vagyok győződve arról, 
hogy a nemzetközi helyzet eny­
hítését cl lehet érni, ha a népek 
békeharca tovább fart és _ még 
szélesebb méreteket ölt Éppen 
ezért a béke kérdését a válasz­
tási, harc középpontjába állítjuk.

'1 ogliatti ezután rámutatott, 
hogy a kommunisták választási 
programrajának első célkitűzése 
— a hidegháború befejezése 
nemzetközi viszonylatban, az or­
szágban pedig egy békekormány

Az ENSZ közgyűlés politikai 
április 14-i délutáni

bizottságának
ülése

Az ENSZ- közgyűlés politikai 
bizottsága április 1-1—i délutáni 
illésén folytatta a lengyel javasla­
tok megvitatását. Irak képvise­
lője a koreai hadműveletek ha­
ladéktalan megszüntetése mellett 
nyilatkozott és kiemelte: a köz­
iig ülés megsértené az ENSZ esz. 
ményeit, ha nem használná jel 
n jelenlegi helyzetet a koreai 
hadműveletek megszüntetésére.

Az iraki küldött felszólalásá­
nak jelentős részében azzal fog­
lalkozott, hogy elítélte a gyar­
matosító hatalmak imperialista 
politikáját, amelyek elfojtva ^ a 
gyarmati népek felszabadító 
•mozgalmát, fokozzák a nemzet­
közi ' feszültséget. Az. iraki kül­

dött felhívta a figyelmet, hogy 
nyugtalanságot kelt minden arab
és ázsiai országban az, hogy
francia kormány nem hajlandó 
függetlenséget adni Tunisznak 
és 'Mi

isegct
. - tarokkénak.
,1 ebb, Anglia képviselője elle­

nezte a koreai hadműveletek ha­
ladéktalan megszüntetéséről szó­
ló lengyel javaslatot és azt a

YŐZŐ................................meggyőződését fejezte ki, hogy 
a panmindzsoni tárgyalásokon 
elhárítanak minden akadályt a 
koreai fegyverszünet elérése 
elől.

Anglia képviselője kijelentette, 
hogy jelenleg ,,elfogadhatatlan”
az a lengyel javaslat is, hocni a 

talm
(! l/wiyy«- . ,j L -v, 

I nagyhatalmak egy harmaddal

csökkentsék a fegyveres erőket, 
valamint hogy tiltsák el az aiom- 
jegyvcrl és az összes többi iö- 
megpusztitó fegyvert,

Bolivia képviselője tiltakozott 
az ellen, hogy a közgyűlés el­
vesse a lengyel küldöttség vala­
mennyi javaslatát.

A. M. Baranovszkij, az ukrán 
kii döttség vezetője rámutatott, 
hogy az ukrán küldöttség üd­
vözli és erélyesen támogatja a 
lengyel kormány kezdeményezé­
sét, amely megfelel minden nép 
ama kívánságának, hogy a békét 
fenn kell tartani és az új világ­
háború kitörését meg kell aka­
dályozni.

I népfrontbixottságok műnké $ éhéi
Debrecenben a núpfrontbi. 

zottság ellenőrzi a választási bi. 
noftság s a választási iroda mun­
káját Különösen fontos, hogy a 
népfrontblzoftság" a választási 
iroda munkáját segítse, mert so­
kain keresik fel az irodát a vá­
lasztással kapcsolatos kérdések 
tisztázására. Pétiteken délelőtt a 
többek között Ujj István, Jánosi 
utca 12. szám alatti lakos kereste 
fel a. választási irodát.

Elmondotta, hogy nemrégen 
szerelt le a honvédségtől. Amikor 
bevonult még nem volt összeírásra

I kövezett s most nem szerepel 
a névjegyzékben.. A fennálló ren­
delkezések értelmében lehetőség 
van arra, hogy a névjegyzékből 
kimaradói tak pótnévjegyzékbe
kerüljenek. így vették fel Ujj Ist­
ván bútorgyári dolgozót is, aki­
nek a választási iroda az össze- 
írólap kiállítása után elintézi az 
ügyét.

Polgáron i népírontbizolt- 
ság rendszeresen megtartja ülé­
seit. A vasárnapi népfront ülésen 
szeminárium-szerű mi vitatták meg
a választási törvényt és munka-

tervet készítettek, melyben pon­
tosan ihegsaabták egy.egy • nép­
frontbizottsági tag feladatát A 
niépfrontbizottság rendszeresen 
ellenőrzi a választási bizottság 
munkáját is.

A polgári népfrontbizottság a 
szerdám este elkészült agitúciós 
szobában állandó ügyeletet tart, 
ahová a választással és egyéb 
kérdésekkel kapcsolatos ügyek, 
ben mehetnek a dolgozók, mert 
a nőpifmntblaot'tság tagjai olt út­
baigazítást, segítségei f.ön»v a 
felmerült kérdésekre.

ft Debreceni Lakatos VasMiö Vállalat választási béketarisznyája
A Debreceni Lakatos Vasöntő 

Vállalat dolgozói a békebizbttsá- 
gok javaslatára igen ötletes kez­
deményezést indítottak el. A vál. 
la lat négy munkahelyén négy 
béketarisznyát késztettek ei, 
amely állandóan az üzemrészek­
ben van elhelyezve. A béketa­
risznyákba a dolgozók elhelye­
zik a választási békeverseny tisz­
teletére tett felajánlásaikat, ezen 
kívül kis cédulákon azt, hogy 
naponként mit teljesítenek. Ha

anyaghiány, vagy más akadály 
mutatkozik, azt ugyancsak köz­
ük.

üzem két legjobb dolgozója majd 
ha sor ín

Az így összegyűjtőt! cédulák 
lehetővé teszik az állandó tár­
sadalmi ellenőrzési, a verseny 
lendületes és eredményes érté­
kelését-
A dolgozók béketetteit hirdető 

termelési felajánlásokat, ered­
ményeket a vállalatnál összegyűj­
tik és egy díszes kazettát készí­
tenek a részére. A kazettát az

Budapestre viszi, ha sor kerül a 
Béke Világ tanács magyarországi 
ülésére.

A Lakatos Yasönlő Vállalat 
dolgozói a kezdeményezéssel 
'kapcsolatban felhívással fordul­
nak a megye összes békebizoli- 
s ágaihoz, hogy így is készüljenek 
a választásra, a Béke Vijágta- 
riács budapesti ülésére, ilyen 
módszerrel is segítsék a dolgo­
zók egyre hatalmasabb méretet 
öltő munkaversenyét.

fl BoláysW, a Cipőgyár, az Erőmű is lelsirakiziü...
A választási békeversenyhez 

tömegesen csatlakoztak üze­
meink, vállalataink. Az öntuda­
tos dolgozók ezrei és tízezrei 
fogadták meg újra, hogy jobb, 
harcosabb munkával is hitet 
tesznek ötéves tervünk — fejlő­
désünk nagyszerű távlatait tük­
röző Magyar Függetlenségi Nép­
front választási felhívása mellett. 
Még az eddig késlekedő vállala­
tok is javítottak hibáikon és 
csatlakoztak a Gheorghiu-Dej 
Hajógyár versenykihívásához.

Á Dohánygyár dolgozói csat­
lakozásukban

vállalják, hogy ‘DS.02,'1 forint
értékű terven felüli munkát 
végeznek cl május 17. tiszte­
letére.

Kii önösen szép felajánlást tett a 
szivarkagyárlás, amely egymaga 
annyi árut ad a verseny során, 
mint a többi üzemrészek együtt­
véve.

A Cipőgyár szocialista foga­
dalmában az szerepel, hogy be­
hozzák az első negyedévi lema­
radást és május 17-ig 

Ißrven felül ezer pár cipőt ké­
szítenek cl. 

ik.Ezenkívül egy százalékkal csök­

kentik az önköltséget, hulladék- 
anyagból 25 pár női szandált 
gyártanak.

A Debreceni Erőmű ígérete a 
következőképpen hangzik: Mi, 
a Debreceni Erőmű dolgozói 
örömmel csatlakozunk a Gheor­
ghiu-Dej Hajógyár versenyfelhí­
vásához. Május Í7-rc, a választás 
-napjának örömünnepére vállal­
juk, hogy jóváhagyott 

tervünket 10 százalékkal túliéi- 
j esi tjük,

a felhasznált kalóriamennyiséget 
kilowattonként 50 kalóriával 
csökkentjük.

NYITOTT SZEMMEL

A kohók nem ilyen vasat akarnak
hatalomra juttatása — _ szoros 
kapcsolatban áll a választási 
programra második fontos kér­
désével, amely arra irányul, hogy 
végetvessenek az országon belül 
dúló hidegháborúnak, a beivi- 
szdlyok szitásának, a polgárok 
megfélemlítésének, a rendőrter­
rornak, egyszóval amink a poli­
tikának, amelyet a klerikálisok 
folytattak és amelyet most is 
választási programra uk közép­
pontjába állítottak.

A választási hadjárat harma­
dik alapvető kérdése — folytatta 
ezután Togliatti — _ a gazdasági 
megújulás problémája.

Olaszországnak — mondotta 
— új útra kell lépnie, s éppen 
ezért a választók elé terjesztjük 
azoknak a javaslatoknak és ter­
veknek egész sorát, amelyek az 
alkotmány által előirt reformok 
vi greiiajtására irAnyuinak.

A ,.Kiváló fémgyüjtő“ jelűé, 
nyeri versenyre kelni — nemes 
dolog. Fiataljaink jól látják « 
vasgyüjfés jelentőségét, azonban 
sokan helytelenül értelmezik és 
ebből az a visszás helyzet alakul 
ki, hogy sok esetben ép, egész­
séges alkatrészek, fémtárgyak 
kerülnek az átvevőhelyekre — 
csupán a versenyeredmények nö­
velése kedvéért. A verseny ilyen 
esetekben aztán elveszti értékét, 
sőt végtelenül helytelenné válik. 
Mert mif ,s eredményez? Azl, 
hogy ép, egészséges fémtárgyak 
öntödébe kerülnek, hogy aztán 
hosszú munkafolyamatok után — 
ami rengeteg értékes munkaidő 
kieséséi jelenti — újra visszajus­
sanak rendeltetési helyükre., 
ahonnan „összegyűjtötték‘‘ őket• 
Haszon helyett nagy károkat okoz 
ez a nemzetgazdaságnak. A ko­
hók nem ilyen vasakat várnak ■ ■.

Nem lennénk szóvá, ha csupán 
szórványos esetekről lenne. szó. 
azonban sajnos mind erőtelje­
sebben kezd elharapózni ez a 
helyiden versenyszellem és hova

tovább odafajul, hogy sokszor 
már szervezetté válik, a verseny- 
lendületbe „belehevüll’' fiatalok 
hűen irányú akcióinak lebonyolí­
tása, — Égy csoport eltereli a 
figyelmet, míg a másik — 
„gyűjt”.

Ä filmszínházaikban például 
már „örséget‘‘ kellett felállítani, 
merf a túlbuzgó fémgyüjtők még 
a küszöbvasakat is felszedték 
egy.egy óvatlan pillanatban.

„Megnyugtató“, hogy már kez­
dik felismerni maguk a, fém- 
gyűjtők is, hogy a gyűjtésnek 
nem ez a megfelelő formája. Er­
re vall a Leány utcai. áll. általa. 
nos iskola versenyfelhívásának 
egyik pontja, amely a következő­
ket tartalmazza: „Vállaljuk, hogy 
a használati tárgyak ép fémré­
szeit' nem szeretjük le.”

Helyes lenne, ha ez a követel­
mény mindenütt bekerülne a ver. 
senyfeltéleiek közé. Ezenkívül 
azonban a fémgyűjtés szervezői­
nek és irányítóinak is nagyobb 
gondot kell fordítani az cltcr<-r. 
zésre.

Párt és pártépités

A kedd esti agiíácíós tanfolyamok 
tapasztalataiból

A pártszervezetek által irányi- 
lőtt agi'tációs tanfolyamok hall­
gatói kedden este ismét össze­
gyűltek, hogy megvitassák „A 
választás a békeharc csatája” 
című anyagot, A vita nem egy­
szerűen az elmúlt héten leadott 
anyag szemináriumszerű megvi­
tatása, hanem a dolgozók között 
végzett agi'tációs munka megbe­
szélése a megadott anyag alap­
ján.

Hosszúpályiban

uesnvz, muiy a kü'ioku mono] 
tőkések által irányított ba 
uzsoráról szólt. Szinte cgyr 
szájából vették ki a szót. Szr

a pártbizottság minden .tanfo­
lyamhoz ellenőröket biztosit ott, 
akik segítettek úgy a szervezet i, 
mint a politikai előkészítésben. 
Nem is marad el egy tanfolyam 
sem. A tanfolyamok hallgatói ál­
talában mindenütt megjelentek. 
A községi tanácsháza ópii'cf étien' 
szervezett tanfolyamnak Kiss Ké­
retlené elvtársnő a vezetője. Ez 
a tanfolyam különösen jól ké­
szült a kedd esti tanfolyamra. He­
lyesen kapcsolták össze a nem­
zetközi kérdéseket saját maguk, 
saját községük életévei. Különö­
sen sokan szóllak ahhoz a kér­
déshez, mely a külföldi monopo'-

tiank- 
ymás 
zivók

Árpád elvfárs elmondotta: — A 
múltban 9 hoki földje volt az 
apámnak. Egyik évben rossz vo't 
a termés, megdöglött a jószá­
gunk is. Apám 5000 pengőt vett 
fel az Angol-Magyar Bankból, 
hogy kis gazdaságát rendbehoz­
za. A búza ára ekkor 32 pengő 
volt- Magas volt a kamat, 9 szá­
zalék, de gondoltuk, néhány év 
alatt majd csak kifizetjük. Jött 
a gazdasági válság, a búza ára 
8 pengő Jeff, ebből is 3 pengő 
volt a bo-letta. Tönkrementünk. 
Ilyen volt a múltban a sorsunk, 
igy téti tönkre bennünket a kül­
földi banktőke.

A népfront,bizottság helyiségé­
ben gyönyörű kiállítás szcml-ó1- 
teti a község dolgozóinak mu.V 
■beli'és mostani éleiét. A gondo­
san összeállított anyag igen natív 
segítséget nyújt a népnevelők 
munkájához, de a kiállítást igen 
sokan keresik fel a falu dolgozói 
közül is.

Az agitáció* tanfolyamokon 
azonban az is kiderült, hogy bár 
vannak szorgalmas népnevelők, 
akik rendszeresen felkeresik a 
dolgozókat, hogy elbeszélgesse­
nek velük a múltról, a jelenről 
és az olyan sokat ígérő jövőnk- 
ről. De vannak még olyan nép­
nevelők, akik nagyszerűen hoz­
zászólnak egy-egy kérdéshez a 
tanfolyamon, de hogy mit végez­
tek a dolgozók között, hogy mi

a véleményük a dolgozó parasz­
toknak arról, amit az illető elv- 
társ olyan nagyszerűen elmon­
dott (elméletben), arról már ke­
vesebbet tudnak.

Hogy egy kirívó példát említ­
sünk; Kerek Károly elvtárs ta­
nácselnök kedden este nemhogy 
a Függetlenségi Népfront felhí­
vásának visszhangjáról beszélt 
volna, még ő maga sem olvasta, 
sőt nem is tudott róla. Kovács 
Imre elvtárs, népnevelő szintén 
elmondotta, az agitáció jelentő­
ségét, de maga nem számolt be 
semmiről, mert nem igen jár ki 
agitálni a dolgozók közé.

A hosszúpályi pártbizottságnak 
most már arra kell fektetnie a 
fősúlyt, hogy a tanfolyamokon 
részitvctt népnevelők rendszere­
sen végezzenek agitúciós munkál. 
Ismertessék eddigi eredményein­
ket, r de beszéljenek a Népfront 
felhívása alapján arról a nagy­
szerű programi,mró! is, amely so. 
ha nem látott jólét felé ‘viszi 
országunkat.

Hajel úbagoson
szinte kivétel nélkül megjelentek 
a hal Iga lók a tanfolyamon. Basa 
Endre elv-társ, a pártszervezet 
titkára vezette a, tanfolyamot. 
Helyes volt, hogy a hallgatók el­
mondották, hogyan éllek a mull 
rendszerben Hajdúbagos dolgo­
zó parasztjai, mit hozott szá­
mukra a felszabadulás, milyen 
létesítményekkel gazdagodott a 
község az elmúlt választás óta.

Azonban itt is az volt a hiba, 
hogy kevesen számoltak be a dol­
gozók között végzett agitációról 
és így ez a. tanfolyam nem volt 
összekötve a dolgozók között 
végzett felvilágosító munkáról 
való beszámolással. Kiderült a 
tanfolyamon, hogy a hallgatók 
nagyrésze elolvasta a brosúrát, 
de már több ind irt egy hete nem 
végeznek -agitúciós munkát :i 
dolgozók között. Az agitációs 
munka hiánya meg is látszik a 
község gyenge begyűjtési ered­
ményén, A községben 200 olyan 
dolgozó paraszt van, aki nem 
tett eleget állam iránti kötelessé­
gének. Többen vannak olyanok, 
mint üóró Zsigmond 10 holdas 
középparaszt, aki még az elmúlt 
évről is hátralékban van a be­
adásával. A község negyedévi 
tervét baromfiból 58, tejből 58. 
tojásból 20, sertésből pedig 13 5 
százalékra teljesítette.

■
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A hajdúböszörményi Vörös Csillag 
élenjár a növényápolásban.

A hajdúböszörményi Vörös 
Csillag tsz hasonlóan a tavalyi 
évhez, most is élenjár a tavaszi 
munkában. Ä fsz tavaly igen 
szép eredményt ért el. A tagság­
nak nincs is oka panaszra. Az 
aszály ellenére is tudtak annyi 
gabonát termelni, hogy a beadá­
suknak teljes egészében eleget 
tettek, a feleslegből még a többi 
tszcs-nek is tudtak eladni gabo­
nát vetőmagnak.

A tsz elnöke, Nagy István elv. 
társ keményen harcol a tervtel­
jesítésért, az új terméefokozó 
módszerek bevezetéséért. A nö­
vényápolási munkát már meg­
kezdték. Cukorrépájukat és bor­
sójukat már megmrabol't'ák, 40 
holdon a kukoricát már elvetet­
ték négyzetesem. Korai munkával 
harcolnak a jobb terméseredmé­
nyekéit. Ebben az évben is elsők 
•akarnák lenini a böszörményi 
:*<z.ek körött.

Harcolnak a 200 mázsás cu­
korrépa termésért.

Tavalyi eredményeik bizonyít­
ják hogy érdemes az újat alkal­
mazni. 1952-ben 32 hold gabonát 
vetettek keresaisorosam, ami 12 
mázsa 30 kilós termést adott

holdanként, míg a soros vetésű 
gabona csak 9 mázsa 60 kilót 
adott. A kukoricából négyzetesen 
vetettek cl 40 holdat, ami

az aszály ellenére is 18 má­
zsát adott, míg a soros veté­

sű csalt 13 mázsát.
Az eredmények eléréséhez hoz­
zájárult az is, hogy minden növé­
nyüknek őszi mélyszántásból léé 
szítettek magágyat, ami azt ered­
ményezte hogy a talaj kevésbé 
gyomosodott, így kevesebb idő 
alatt több munkát tudtak elvé­
gezni, jobb lett a munka terme­
lékenysége, így érték cl azt, 
hogy növényeik szebbek voltak, 
mint az egyéniek növényei — 
most te szebbek.

Állattenyésztésben 1952-ben 12 
tehénnél bevezették a háromszori 
fejőst és

30 borjut mesterségesen ne­
veltek fel.

Az álltatok átteleltetése a Vörös

elnöke megkapta a „Szocialista 
munkáért“’ kitüntetést-

Az eddig elért eredményekkel 
nem elégszik meg a tagság, s 
nem elégszik meg Nagy elvt'árs 
sem. Igyekszik az új módszere­
ket még nagyobb mértékben al­
kalmazni. Ebben az évben 90 
hold gabonát vetettek keresztse, 
rosea, a kukoricát pedig mindet 
négyzetesen vetik. Állattenyész­
tésben ebben az évben bevezetik 
sertéseknél az egy ivaraás alatt 
kétszeri pároztatáét, hogy a sza­
porulatot emeljék. A fialtatáso­
kat pedig úgy' szervezik meg, 
hogy a fialáisok idejénél csak ke­
vés eltérés legyen, így a malacok 
egyforma korúak lesznek.

Nagy István elvtárs jól vezeti 
a szövetkezetét, de a község la. 
kossága előtt is köztiszteletben 
áll. Ezt bizonyítja az is, hogy a 
május 17.én történő országgyűlé­
si vá osztásokra a tsz tagsága és 
Hajdúböszörmény lakossága 
Nagy István elvtársat is

NE FELEDJÜK!

A MÚLT KÉPVISELŐI:

jelölte
, , képviselőjének. Ezzel megmutatja

Csilagnál nem volt gond. Volt i Hajdúböszörmény lakossága
hogy bízik Nagy olv[ arcban, ment 
tudja, hogy Nagy elvtárs szemé­
lyében megfelelő képviselőt vá­
lasztanak.

elegendő takarmánya sőt még 
most ’s megfelelő mennyiséggel 
rendelkeznek.

Az elért eredményekért a tsz

86 földbirtokos, 128 tőkés, 20 főpap ,, kép viselte" Horthy idején .'öl 
országot. A földbirtokosok, tőkések főpapok, népnyúzólt vették 
kezükbe a hatalmat, A munkásokat, dolgozó parasztokat kirekesz­

tették a parlamentből, az 5 érdeküket nem képviselte senki.

Most mi választunk, — írják leveliik!« a dolgozók

GÖRBEHÁZA MÚLTJA ÉS JELENE
Vidám, pirospozsgás arcú is­

kolásgyerekek játszanak Görbe­
háza utcáján. Rúgják a labdát és 
boldogan nevetnek, ha egyszer­
egyszer a két tégla között — 
mely ai kaput jelzi — berúgják 
a labdát, önkéntelenül is eszem­
be jut, vájjon mindig ilyen bol­
dogok voltak-e a görbeházi gye­
rekek? A tanácsházán megkapom 
a feleletet Bocskai Sándor ta­
nácselnök elvtárstól:

- „Dehogy voltak boldog,-ik 
■— a múlt nyomorában csak szen­
vedés, megaláztatás ült úgy a gyer­
mekek, mint a felnőttek arcán. 
Káptalan birtok volt az egész te­
rület, káka s nád termett a föld­
terület jórészén, úgy nézett ki a 
község is mint egv vízmedence. 
Nem is kell hosszabb magyará­
zatot fűzni ahhoz, hogy éltek itt 
az emberek, a káptalan zsellér­
jei. Nevét is onnan kapta a köz­
ség, hogy a zselléreknek egy L 
alakú görbe „házat‘‘ építtetett a' 
káptalan még 1926 előtt, amely­
nek ablakán a kutya is belátott-

Lsekben a viskókban 
nyomorgóit nem egyszer két­
három család js egy szobában. 
A káptalannak nem volt kifizető 
nz itteni gazdálkodás, vagyon­
ra! súg címén adta le a földc-t a 
káptalan, ki tudja hányszoros 
árért. „Nagylelkű“ volt a kapta- 
lan, de a lobbi úri birtokos is. 
Görbeháza földterületét széjjel­
osztották az uradalmi cselédek 
között. Mindenki igyekezett va­
lami kis lakóhelyet, készíteni a 
kapott földre s egymásután épül­
lek a nádfcdeles vityillók, a föld­
be vájt kunyhók, de önálló köz­
ié« nem lett belőle a felszabadu­
lás előtt. „Vitéz" Polgári János 
esküdt volt Görbeháza teljhatal­
mú megbízottja. Azt csinált ép­
pen, amit jónak látott, élt, vígan.

V nagycsalád ú zsellérembcrck 
azonban csak nyomoroglak a 
két-három hold szik virágos föl­
dön. Tovább jártak a káptalan 
birtokára, mert saját földjük 
nem tartotta el őket. Nem egy­
szer 10—15 kilométerre húzták a 
tarisznyát, melyben sokszor csak 
fekete kenyér és hagyma volt, a 
60—80 filléres napszámért. Még­
is, ha valaki egy pár percet el­
késett, aznap már nem állhatott 
munkába, gyalogolhatott vissza. 
Aki pedig református volt, egy-

gyerekszámba vették őket, mi­
kor már eltűnt szemükből a mo­
soly, ajkukról a dal, csak egy 
volt: a mindennapi kenyérért 
való gond.*1

Ez már a múlté Úgy el­
tűnt, mint a község határából a 
káka. és a nádtenger. Uj, élet­
tel (éli tartalmat nyert az egy­
kori zsellérek élete. Megjelent a 
mosoly, a dal, a vidám, felszaba­
dult munka örömében, önállóvá 
vált a község, maga intézi sor­
sat. Telefon, tanácsházá, 170 pi­
rostetős uj ház épült a felszaba­
dulás óta. Három új flírott kút 
létesült, idény napközi otthon 
van és minden holen mozi. Négy 
imiító. helyett nyolc tanítja, ne­
veli már az új "embereket. Nem 
lehet olyan házba bekopogni, 
ahova a felszabadulás nyomán 
ne a boldogság költözött volna, 
ahol a népi demokrácia ne érez­
tette volna hatását.

Ez ni éje csak a kezdet -íz, 
ötéves tervben újabb beruházá­
sokkal gazdagodik a község, kis 
áruház, terményraktár, kéttanter­
mes iskola, nevelői lakás épül. 
kitűnik a községből a petróleum- 
lámpa is, villany világít majd a 
házakban. A terméketlen szikes 
föld dúsan termő talajjá válik 
az öntözés nyomán. A község ha­
tárában halad cl a Nyugati Fő­
csatorna, mely sokszáz hold ön­
tözését bizitosílja. Épül, szépül 
Görbeháza. Ott, ahol egykor, ha 
férjhez ment valaki, a szekérde- 
rékba is belefért a staférung, ma 
már több szekér is abg tudja 
elvinni. Kevés volt a házasság is 
a múltban. 1935-ben mindössz
tizenhatan kötöttek házasságot, ’festek fel

I léd je, aki még az elmúlt évről 
is 3 mázsa 93 kiló kukoricával,
19 kiló baromfival, 40 tojással 
adósa az államnak. Aló János, az 
egykori káptalani juhásznak 16 
hóid földje van, szép háza, még­
is még 1951—52-ről is 35 kiló 
baromfi hátraléka van, ez óvóén 
pedig még semmit sem adott be.
Lehetne sorolni a neveket. Az 
ilyenek miatt van az, hogy a 
község elsőnegyedévi beadását 
tojásból 10 százaléka''a,' baromfi­
ból 41, tejből 16 százalékra tel­
jesítette.

Vannak azonban, akik tudják, 
mit jelentett a mait, nem felejt­
keztek meg arról ni11 köszönhet- j az urna 
nek a pártnak. Molnár Endre,
Nyitrai Árpád, Szekrényes! 1st 
ván é.s még egy jó páran példa­
mutatóan eleget, (ettek az állam 
iránti kötelezettségüknek, hozzá­
járultak ezeknek a hatalmas bé­
keműveknek az építéséhez, me­
lyek egymás után épülnek or­
szágunkban a terv nyomán.

A lemaradás okát sokféle, 
képpen magyarázzák, de a hiba 
abban keresendő főleg, hogy a 
népnevelő munka során eszébe se 
juttatják azoknak, akik elmarad­
tak, a múltat és nem magyaráz­
zák meg — mit jelent a beadás 
■teljesítése. A népnevelők csak 
általánosságokat beszélnek s a 
pártszervezet erre meg nem fi­
gyelt fel. A lemaradásokért ter­
mészetesen elsősorban a tanács 
felelős. A begyűjtési állandó bi­
zottság csak papíron működik- 
Csak papíron van felosztva a 
község területe, de a dolgozó pa­
rasztok közül még egyet sem ke-

Nein képviselte Kerékgyártó 
Józsefné, Tóth László, Csurka 
Lajcsiié érdekét senki. Kerék­
gyártó Józsefné, született Király 
Lidia korán megismerte, mi a 
keserű kenyér, mi a kuiákszol- 
gálat. Neid, mint nőnek, mint sze­
gény parasztnak hallgass volt a 
neve.

— „A múltban nem szólhattak 
ilyen magnmf omiájú egyének az 
ország ügyeibe. Most pedig ab­
ban a megtisztelésben részesülök, 
hogy tanácstag vagyok, férjem a 
hajdúsaoboszlót Lenin "tszcs tag­
ja, fiam a Néphadseregiraál szol­
gál, kisebb gyermekeim iskolába 
járnak" — írja levelében Kerék­
gyártóm»,

Csurka Lajosáé a. Táncsics Ci­
pőgyár dolgozója, Tóth László a 
bereit yóúj falui mezőgazdasági
szakiskola hallgatója a múlt vá­
lasztás törteiméiről emlékeznek 
meg levelükben Nem felejtik el 
soha a csendőrök erőszakoskodá­
sait. 3s most, amikor szabadon 
választhatnak, munkás, paraszt 
értelmiségi e gyömbérként járul 

elé, hogy szavazatukat

adják békés, boldog életünk meg­
teremtőire a nép fiaira, a nép 
küldötteire.

— „Most mi választunk — ír­
ják tevelükben — és akiket mi 
választunk, azok az egész embe­
riség jólétéért, szabadságáért 
küzdenek.

A mi képviselőink beváltják 
ígéretüket, mert tagjai nem tő­
kések, Mákok, főpapok, hatnem 
mágia a dolgozó nép.”

Simon Istvánná ha jd úszó bős zl ó i 
MNDbz asszony örömmel várja, 
hogy a Népfrontra adhassa sza­
vazatát és ezzel is kinyilvánít­
sa hazája iráöji ezeretetét. Mikor 
szavazatát adja egyúttal köszö­
netét mond azért, hogy fia szá­
zados Lehetett.

—- „Bebizonyosodott —- írja 
hogy pártunk és kormányunk 
szavára úgy építhetünk, min; a 
kősziklára. Nincs az országnak 
olyan becsületes dolgozója, aki 
saját életén keresztül ne tudná, 
lemérni mit kapott a népi demo­
kráciától, Hazánk további íelvi. 
r ágzásáért, békénk megvédésé­
ért szavazunk a Népfrontra / '

A dolgozó nép jelöltjei
Ezekben .a várakozásteljes na- kötelezettségüknek 40, baromfi-

mi« 1952-ben huszonhaton léptek 
házasságra.

Szép, boldog, szabad éle' 
tűket vájjon hogy hálálják 
meg a község dolgozói, hogyan 
teljesítik az állam iránti kötele­
zettséget? Gyengén. Elfelejtették 
ill is a múltat. A 604 beadásra 
kötelezett közül mindössze 130 
teljesítette első negyedévi beadá­
sát, 200 pedig részletében, több 
mint -00 termelő pedig egyálta­
lán semmit sem adott be.

Makó Balázs földet kapott, szép 
új háza van fia katonatiszt, be­
adási kötelezettségét azonban 
nem teljesítette. Úgy látszik, el-

általán nem számíthatott arra, I felejtette ő is, hányszor küldte
hogy azért a keserves 60—80 fij 
léres napszámért is dolgozhas­
son addig, inig át nem tért a ka­
tolikus vallásra. De ki tudná ic. 
írni azt a sok szenvedést meg­
aláztatást, amelyben Görbeháza 
egykori zsellérei részesültek. Még

vissza a káptalan intézője, hány 
szór mondták a szemébe: biidöc 
paraszt. Hányszor nyujfofta ke 
zét az intézőnek, aki észre sem 
vette.

Elfelejtkezett a múltról Fcrge 
István is, a káptalan egykori cse-

Maguk, az állandó bizottság 
tagjai sem járnak élői jó példá­
val s ugyanakkor arra sem tö­
rekednek, hogy a beadásiban élen­
járókat bevonják az aktivált so­
raiba.

Hanyag, nemtörődöm munka 
folyik Görbeházán, aminek ideje 
lesz már véget vetni.

Végezzenek jó felvilágosító 
munkát, népszerűsítsék az élen­
járókat, a lemaradókat pedig ne 
sajnálják kipellengérezni és ha 
a szép szó nem használ, alka1- 
mazzak a törvény szigorát, A 
tanácselnök elv társ személy sze­
rint felelős a begyűjtési állandó 
bizottság munkájáért, a község 
beadási tervének teljesítéséért. 
Legyen rajta, hogy ne legyen 
Görbeháza a megye szégyene, 

ogy becsülettel tegyen eleget 
ocadási kötelezettségének, ke­
rüljön az élenjáró községek kö­
zé.

Rácz Béla

pókban egymás után rendezik a 
dolgozók választói nagygyűlésü­
ket, melyen azokat jelölik az 
országgyűlésbe, akikel méltónak 
tartanak surra, hogy az érdekeiket 
képviseljék.

Megvolt a választói nagygyűlés 
szerdán este Nyírül)rányban is. 
Szépen feldíszített terem várta 
-a község dolgozóit, a tszcs-ben 
és egyénileg dolgozó paraszto­
kat, akik már jóval a gyűlés 
előtt megérkeztek, hogy a vas­
utas zenekar játékában gyönyör­
ködjenek, mellyel a gyűlés részt­
vevőit üdvözölték.

A Győzelem tszcs tagjai együtt 
érkeztek, büszkén, mert tudták, 
hogy munkájukat jól végezték, 
30-án elültették a krumplit. Nap. 
raforgó vetés ükét 95 a cukorrépa, 
árpa és zab vetésüket 100 szá­
zalékra elvégezték. Tojásbeadási

beadásuknak 60, .sertésbeadási 
kötelezettségüknek 95 százalékát 
teljesítették. Itt van Konyán Já­
nos egyénileg dolgozó paraszt, 
akii beadásának 100, kenyérgabo­
na beadásának pedig 205 száza­
lékra tett eleget.

L. Fark Sándor a gyűlés elnö­
kének lelkeshangú beszéde után 
elsőnek Rákosi Mátyás elvtársai 
jelölték és percekig ünnepelték 
szeretett vezérünket. Második 
jelöltjük Elek János elvtárs, a 
debreceni járási pártbizottság 
titkára, harmadiknak II Nagy 
Gábort, a balmazújvárosi tanács 
elnökhelyettesét jelölték.

A jelölő nagygyűlés után ün­
nepi hangulatban távoztak a gyű­
lésről a jelenlévők, azzal a tu­
datta!, hogy érdekeik képvisele­
tét a legjobb, lcgméltóbb kezek­
be tették.

Bagamér lemaradt 
a tavasziárpa vetésével

A minisztertanács határozatá­
ban megállapított koratavasziak 
vetési határideje április 10-én le­
járt. De a megyében még mindig 
sok-sok hold vár elvetésre úgy 
zabból, mint árpából. A megye 
lemaradása elsősorban az olyan 
községeknek tudható be, mint 
Bagamér is, ahol a tervezett 95 
hold tavasziárpából még mind­
össze 42 holdat vetettek cl. A 
községi tanács magára hagyta a 
dolgozó parasztokat. Tóth Albert 
elvtárs tanácselnök ugyan bi­
zonygatja, hogy meg lesz a ve­
tés, be lesz fejezve, de vájjon mi­
korra? A határidő lejárt Baga- 
mérban is. A tanács vezetői si­

ránkoznak, hogy nincs elegendő 
vetőmag. De vájjon miért nem 
gondoskodtak róla idejében, mi­
ért hagyták a legutolsó percekre. 
A vetési tervet teljesíteni kell. 
A legrövidebb időn belül Baga- 
mérban is be kell szerezni a még 
hiányzó vetőmagot. A községben 
nemcsak az árpavetés megy rosz- 
szul, hanem a napraforgó vetése 
is. A tervezett mennyiségnek még 
mindössze 50 százalékát vetették 
el. A földmüvesszövetkezetekben 
ugyan ott van a mag, de semmi 
felvilágosító munkát nem végez­
nek annak érdekében, hogy a dol­
gozó parasztok ki Is vigyék és 
elvessék.
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DOLGOZÓINK LEVELEIBŐL

Nagy és megérdemelt öröm 
érte Szabó Gábort, a Tiszalöki 
Vízmű ácsipari oktatóját — ívják 
levelükben Harsai József és Sü­
veges Zoltán hajdúnánási levele­
zők — mert a Második Béke- 
kö cí'ön utolsó húzási napján a 
0305 sorozat, 443 sorszámú köt­
vényét 25 000 forinttal kihúzták. 
Hétfőn már az Országos Takarék 
pénztár hajdúnánási fiókjánál 
boldogan vette fel nyereményét- 
Sok mindenre telik a nyert ősz, 
szegből. Befejezik házuk építését. 
Gábor fia, aki gépipari tanuló új 
kerékpárt kap.

ISeUö község dolgozó paraszt­
sága megértette a tavaszi mező- 
gazdasági munkák gyors elvégzé­
sének jelentőségét. Ezt bizonyítja 
s:k, hogy már mindenféle tavaszi 
mag el van vetve, a kukorica ki­
vételével. Dicséretet érdemel 
Bolds György, alti határidő előtt 
teljesítette a velőst tervet s 
ugyanakkor beadását is teljesí­
tette határidő elölt Mogyorósi 
György és Marosán Kálmán dol­
gozó parasztok egész évi tojás és 
baromfi beadási kötelezettségük­
nek eleget tettek. Vannak azon­
ban kullogok is A sok közül csak 
egyet említek meg ifj. Zsíros Pé­
ter. ki még az 1953-as évre nem 
adott he sem tojást, sem barom­
fit. Pedig neki is kötelessége,

hogy államunk, kormányunk, dol­
gozó népünk iránti kötelességét 
(eljesitse — közli levelében Szi­
lágyi Péter bedöi levelezőnk.

★
A képviselőjelölő gyűlésen, me­

lyet a MBMOSz helyiségében tar­
tottak, lelkes felajánlások szület­
tek. Kecskeméti elvtárs a 61/5. 
Szakipali Vállalat dolgozója vál­
lalta, hogy második negyedév! 
(orvét 5 nappal a határidő előtt 
befejezi. Gönczi szaktárs 165 szá­
zalékról, 185-re emeli teljesítmé­
nyét, s Kerékgyártó Béláné vál­
lalta, hogy tervét határidő előtt 
egy héttel befejezi — írja levelé­
ben Budai Ilona vasbetonszerelő, 
levelezőnk.

*
A nyírábrányi állami gazdaság

vezetősége a buzitól serléste. 
nyésztö farm legjobb brigádját 
és legjobb dolgozóit vándorzászló 
val tüntette ki. A kitüntetettek 
között van Magyar József bri­
gádja. A brigád tagjai a szovjet 
módszerek alkalmazásával értek 
el kiváló eredményeket. A brigád 
mikor átvette a kitüntetést meg­
fogadta. hogy még jobb munkát 
végeznek és azon igyekeznek, 
hogy a zászlót megőrizzék.

A brigádok és egyének között 
megindult a verseny a zász’ó el­
nyeréséért — írja levelében Mol­
nár Gábor brigádvezető.

HB l-es színvonalú mérkőzésen 
hősies küzdelemben nyeri a D. Lokomotiv

D. Lokomotív—I). Honvéd 3:2 (1:1) f

PARTHIREK
YAI(OSI PAPTIUZOTTSAG 

KÖZLEMÉNYEI:
M* ficiután 5 órakor összevont 

«ajtóleülős értekezletet tartunk Hu­
ny a-Ji it. 5. szám alatt. Kérjük a pon_ 
top megjelenőid.

Értesítjük az általános és középis­
kolái pedagógus titkár elvtdrsalnt, 
bogy a, kiegészített vezetőségi l agak kai 
szómbaIon délután 4 órakor titkári 
értekcz’etet tartunk a Pártok1 al ás 
Házában.

HÍREK
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Erősen fel­

hős idő, többféle, elsősorban a.z or- 
ssőg rí éji leiében esővel, jhórséke't lég- 
ár.'imlás, a hőmérséklet alig változik

A VÁROSI TA NÁOS rendezésében 
19-én, vasárnap délelőtt 10 óraikor a 
Déri Múzeum előadótermében ismerel- 
feresztő előadás lesz. Az előadás címe: 
Rákosi Mátyás harcos élete. Előadó: 
dv Komoróvzi György, megyei 'evékáv 
vezetője. Az. előadásra belépés díjtalan

ROSTKBNhKRTBBMMiöK a velő 
magot azonnal vegyék á.t a szepesi 
föld mtivee-zövetkezctnél.

A VÁROSI TANÁCS lel'hi-vja az eh- 
tuiajrlonosokat^ hogy kutyáikat meg­
kötve tartsák,' mert azok elkóborol, 
rak és a v< töményekben sok tárt 
tesznek. A kárt okozó ebek tulajdo. 
torai ól ra a tanács eljárást indít.

A KOSSUTH LAJOS EGYETEM 
hoii-saszka.i'i Disz szervezete szomba­
ton tale 6 órakor bölcsész bált rendez 
az egyelőm aulájában Műsort a pro. 
korai Kuilúrutthon ad". Belépődíj 3 tó 
riet. Kitűnő zene.

Színházi műsor
Nők iokoláia utolsó előadásai: ma. 

1 orakor: AliCD bérlet, szombaton 7 
órakor: lilaha. bérlet, vasárnap 3 
órákon Petőfi bérlet. 7 órakor IPházi 
b rier. Héttőtől: Állami Áruház, opo. 
r.li; Hét lön Csokonai bérlet kedden 
Jászai bériét.

Dolgozók D<ír-Rt Hr.jdp 
Pártbizottságának lapja

N 6 P L A P
A Magyar 
P”'"n negyei

Eclelös szerkesztő 
KAPUSI ERZSÉBET 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen. Bajcsy .Zsilinszky j
Telefon: 42.51 és 48.40-

Áuvakönyvi hírek
Születések. Lugoni János elektro­

technikus Hajdúszoboszló, Tamás. — 
Sugár Lajos üzemi tiíkáir JBol-jcgolő 67 
József Boitók Lajos tanácsi cőadó 
Bem íér 6. Katalin. Föld esi Jmrc 
gépkocsivezető Török Bá'int u. 1. 
Edith. Pap}) János postahivatal vezie. 
töjc Hajdiinzovát. Katalin. G'áner 
Tibor gyógyszei-gyáiri oszt. v»z. Teleki
11. 74. Tibor, Halt rich Ferenc I.-tván 
*•'. munkás Vörönh ad sereg útja 43- 
György. Ági József term. szöv. tag 
Pét er fia. dűlő 5. Mária, Hajnii József 
tényt, katona Tc'cki 80. Anikó Pu-zt-ii 
Antal ár ti be szerző Balmazúj váron, 
Antal ltémenyik Imre csikós Ba]ina.z# 
újváros. Imire Simon József áll. gazd™ 
napoz. Ha-jdúliadház, Zsófia. Férnie Jól 
zsej cipész s. Kuoagá-ny u 4. Julianna. 
Szőre Pál Balmazújváros,* Teréz. Tinó 
János szerződtető Árpa, u. 16. Ibolva. 
Trázsi Lásaló pol. vezető ífa.j.Iúszóvát 
Látsz ló Pintye Gáibor tszevs tag BeRe- 
-elő 19. Ibolya, Lévai Antal l-ocsiron- 
dező Nyugati u. 50 Kata i'*. Magvív 
László technikus Szondi u. 20. Zoltán 
Márta- Márton cym. Bell ere1 ő 444.’ 
Sándor, Sustyák János hentes Kígyó 
ti. 3 6. János. Takács Bertalan szabó, 
segéd Arany J n 1. Katalin.

Házasságok Outi József MÁV míiffl. 
tívzt Vásártér állomás és Győri Er_ 
ZPébet MÁV dolgozó Cl oh ér n. 14. Kö- 
ves Imre tényleges katona. Bnks»a- S u
12. és ökrös Irén gym Ceia.pú n. 22 
Szél Kálmán ipariskolái tanár Báron- 
11. 6 én Vig-h Erzséibet női sza bó Csa p«)3.6

Halálozás Kocsán József fm. Perec 
oiiló 36/1). özv. Náná.s-i Lajos,u-é ?z 
Simon Anna Szikiszai n, 4. Kovács 
La iönné sz. Székely Julin hth Hajdú- 
szobosz/Ióí Aeztai Ilona Mikepércs

Mozik műsora
VÍG: 4 6, 8 óraikor: Ifjú szívvel 

Színes új magyar filmvígjáték. Bal­
kéz Tóbiás. Színes magyar báibfüm.

BÉKE: 4, 6. 8 órakor: Kőtirág.
Szovjet moseiilm. Közkívánatra.

METEOR: 5, 5, 7 órakor: Ifjú szív­
vel. La tab ár Kálmán új színes filmje.

HÍRADÓ: délelőtt 3.0, 12 2 órakor: 
Ifjú szívvel, délután 4 6. 8 órakor: 
Ifjúság d*alai. Színéé zenés film. 

Népnevelő T. Állami Szanatórium: 
Első Fecskék.

Népnevelő HL. Csapókért I. párt- 
szervezet. 15 éves kapitány.

Népnevelő IV. Siketnémák Intézete: 
így győztünk az olimpiáig

t^DÜTjJÖN ! PIHENJ EN ! SZÓRAKOZZON

lliiflapest legszebb szállodáiban
Margitszigeti Nagyszálló,Vörös Csillag Szálloda (Széchenyi 
hegy) Panzió és menürendszer! Zene, tánc! Szobafoglalás 

közvetlenül a szállodákban.
nrfnr'

Ritkán látott hatailima«? érdeklődés 
kísérte csütörtökön dié'iutáu Nyit egy­
házán lebonyolításra kei itt I). Lok<>_ 
motív—D Honvéd mv rkőz.vst-. * Heb re. 
cenbői mintegy háromezer lelkes szur­
koló utazott át ír mérkőzés színhelyére 
Valóságos ,,fekete tfereg" hullámzott 
a nyíregyházi pályaudvartól a búj to- 
si sporttelepig vezető útvonalon, ami. 
kor megérkezett Debrecenből a fc*zur_ 
kólókkal telt mentesítő vonat A 
sporttelep annak ellenére, hogy mind. 
végig esett az cső zsúfolásig megtelt 
— Nyíregyházán hatezer nézd volt 
tanúja a két csapat nagy küzdelmé­
nek, amely a márciusban Debrecen non 
félbeszakadt bajnoki találkozó meg­
írni ételt mérkőzése volt.

Az eső csak haszná t a- pályának, 
amelyben a mérkőzést rendezték, E'- 
verte a. port és így a inér icőzén re ki„ 
tűnő ál: a pótban volt a. tálai. A Cc*a- 
patok fél öt után jelentek meg a pá­
lyán a közönség harsány él.jcnz -é- 
tő'J és tapsától kísérve. Harangozó 
játékvezető sípjelére a következő ösz- 
fiz,cái;ítás-ba-n kezdtek az együttesek.

D. Lokomotív-. Papp — Molnár 
Cici lér, Csiillögh — Tisza, Ta^-i 
Somogyi, Leány vári, Horváth Imii, 
Zá.mbó,

D. Honvéd: Kiasz — Kiss II,, Ska_ 
litzer. Fekete — Simonyi, Nóta» — 
Kom lossy, Szcnárei, Kiss I., Bore

A piros-fekete mezben küzdő D. Lo­
komotív kezdi a játékot és az> első 
percckbea hatalmas nyomásit gyako­
rol. Állandóan, ott pattog a labda a 
Honvéd kapuja előtt. Az ötödik pere_ 
ben má-r a negyedik ‘szögletet ívelik be 
a vasutas csatárok, A 6. nercben 
Leányvári előtt gó. szerzési alkaj.-m 
nyílik. Szöglet-rúgás után :iz ötö-'ön 
álló vasutas jobbösszekötő teljesen 
tisztán fejelhet ka-jmra, Kiasz azonban 
a gyengén helyezett labdát biztosan 
fogja. Az első negyedórában nyo.o , 
szöglet is jelzi a D Lokomotív lölé- 
nyvt — de a csatárok a. jól tömörü ő 
Honvéd védők matt nem tudnak gólt 
lőni. Negyedóra, után feljön a D. 
Honvéd. Sz,ép ghszjátékkal tzővik a tá- 
m ad ásókat és eek egyre nagyobb ve­
szélyt jc enlenek a Lokomotív kapn_ 
.iára, A 22. íicrcbcn nagy védelmi hibá­
ból gólt kap a víisnitas. CsüUöghhöz 
kerül a labda aki gyengén gurii 
haza, a szemfüles Kont.óssy eicsipi a 
labdát és a kapujából kimozduló Papp 
előtt középre au s a jó ütemben évke. 
zó Bors néhány lépésről a kapu köl 
zepébe gurit 1:0 a D, Honvéd javára.
A gól után a- D. Lokomotív játékosok 
lendülete megtörik és a D. Honvéd 
i' ányitja a játékot. A 29 percben 
T.oza. megsérül — a lején "kapott 1 li­
gást — to két percre kiáll. A \Ls>:a_ 
térő játékot megtapsolja, a, L>komo™ 
tív szurkolótábor. A későbbiek lolya" 
mán hullámzó a játék, élénkülő na.ey 
irammal A 3G. percben váratlan gól­
lal egyenlít a D. Lokomotív Imrj íe. 
adásáért Somogyinak Feketével ke.l 
harcolni, a vasutas jobbszé-;sö ké ül 
ki győztesként es a középcsatár hc-iyén 
a kapu fc’é húz, Horváth a halo'daira 
helyezkedik. a Honvéd védők közti csak 
Skaljtzcr van hátú’, csak hátrál nem 
meri megtámadni somogyit, arra s?á 
mitva, hogy az abban a pillanatban 
a szabadon lévő Horváthot szöktetné, 
somogyi azonban váratlanul kapura ló 
Ez meglepi Klaszt, a kapust .s aki 
vetődik a labda után de azt nem éri 
e'!. A labda a gömbölyű, bal alsó ka­
pufáról perdül a hálóba 1 sí A hálni- 
levő percek hatalmas ir:i-mlni,n te’nek 
el, de ebben ,1 játék vésziben már rom 
változik :tz eredmény.

2:2 után Tass! fejesgólja...
Szünet utam ismét a. Lokomotív irá­

nyítja. a játékot. A 8 porcoei ki­
törő Zámbót buktatják a. r o2*í;,T11- 
s/.abdmgátit. ló.osról ' ímri kindi 
centí-méterckkcl a joibb felpőearok lö'é,
A 10. percben már a, Lotkoniolív kapu 
ja. van veszélyben. Komlóeey—Kiss f 
—Szcndrei a- labda útja, az utóbbi 
azonban három lépesről mellé vágja a 
labdát — nagy gólhelyzet volt A 
•helycserés támadásokat, jól alkalma­
zó Honvéd veszélyesen támad. Meg. 
állapítható, hogy a honvédcsapat iá 
tokosai mezőnyben jobban tud iák 
pontosan adni a leadásokat mint a 
Lokomotív játékosai, Negyedóra eltelte 
után nagy Honvéd nyomás követke- 
z»ik. Ennek során az, előrehúzódott 
Nótáé baloldalról leadott, lövése Mi­
hail el a, kapu meMet-t. A 23 po ob n 
egeret határoztak el a Lokomotívbaiv 
Béres jön be — Horváth megy :p ;l, 
pályáról. A 50. percben Zá-mhó
nak gólhelyzete van: egy 0 őre 
adót labdát a kifutó Klasszon azúrja

átemelni, azonban nem sikerül, pedig 
üreé# volt a, D. Honvéd ka.puja. Az 
utoiró negyedóra hatalmas iiamhan 
telik el. A közönség ütemesen biztatja 
a- Lokomotívot, A 33. percben Béres 
elszalad a halszélen beadását a kö­
zépre húzódott somogyi a hal felső 
sarokba emeli 2:1 a D Lokomotiv ja. 
vára. Még egy perc sem te]ik el, mert 
kezdés után baloldali Honvéd táma­
dás bontakozik ki, Sáfrány bombáját 
papp csak leütni tudja és a befutó 
Komlóssy a hálóba sodorja a pattogó 
labdát 2:2, Az utolsó percek nagy iz­
galmában Lokomotív támadás után 
szögietet ivei be Somogyi Vagy hatan 
ugranak a labdára, Kiasz üti ki a ka­
pura fejelt labdát, azonban kapufára 
— onnan pedig Tassi fejjel küldi a 
hálóba 3:2. A vasutas szurkoljk t:í. 
borában lei ihatatlan az övöm A 
hátralevő pércekben a- Honvéd lámád, 
de a- Lokomotív védelem jól r-ömörül 
s marad az eredmény 5:2 a D Loko­
motív javára.

Amikor Harangozó játékvezető síp­
jele a- mérkőzVe végét jelzi p lelkes 
szurkolók beszaladnak a pályára és 
vállukon viszik ki a győztes csapat 
tagjait. Megérdemelték a- Lokomotív 
játékosok* a- közönség lelke- biztatár~át­
mért megőrizlek veretlenségúkvt és a 
Keleti cnoport első helyére kerültek., A bírálat

A ket debreceni egy fi lies végig lialal- 
masiramu, vállozalos küzdelmei vívoll. 
Olyan játékot lálhatoll a halczer főnyi 
közönség, amely ritkaság NB ll-cs méi- 
küzésen. Az első I5 percben a Lokomo­
tív viharos támadásaival uralta a me­
zőny l, ulána a Honvéd volle ál a játék 
irányítását, fergeteges hajrájával sikerült 
is a gyors Honvéd egyiillesnek a veze­
tést megszerezni. Az első félidő utolsó 
negyedórája ismét a Lokomotive 

Szünet illán az iram csak fokozódóit. 
Egyik pillanatban a Lokomotív, másik­
ban már a Honvéd kapu előli folyt 
játék. Szinte pillanatonként változott 
helyzet. Mikor a második félidő köze- 
pcláján a Lokomotív szerezte meg a 
vezetést, akkor már úgy lálszoll, hogv 
ezzel meg is nycrlc a játékot. Nem így 
Iőriénl. A Honvédnek adóit szárnyakat 
a gól és kélszercs erővel vetellék ma­
gukat a küzdelembe. Egy pere. sem lelt 
el -- máris bent láncolt a labda a vas- 
ulascsapat hálójában. Ettől kezdve még 
nagyobb lendület lel tört a győztes gólért 
mindkét csapat, A nagyobb lelkesedés 
ezekben a percekben a Lokomotív old a 
Ián voll — es ezzel eldőli a mérkőzés

A mérkőzésen a Honvéd játékosok na­
gyobb technikáját a Lokomotív futbal­
listák lelkesedéssel ellensúlyozták. Azt, 
hogy a mérkőzés f>0 percében a Honvéd 
csapat egyenlő ellenfele volt a Lokruno- 
1 ívnak, kilő nőén játszó fedezel párjának 
köszönheti. Főleg Nólás játszott egész 
kiválóan - de a Honvéd védelem többi 
tagja is átlagon 1'elülfl nyújtott, A mér­
kőzést azonb i1 az döntötte el, liogv a 
Lokomotiv a legdöntőbb pillanatokban 
erősíteni tudóit — s a csatárok álülühh 
erejű támadásokat vezetlek. A Honvéd 
különösen a második félidőben éppen 
kitűnő fedezel párja revén mezőnyfölényt 
harcolt ki. azonban a csatárok körül­
ményesen igyekeztek megoldani a táma­
dásokat — és adósak maradtak a táma­
dások befejezésével is.

A mérkőzés végig sportszerű keretek 
közölt zajlott le. A közönség két sport­
szerűen játszó együttest látott. A nvir- 
cgyhá/i közönség és azok. akik álrándul- 
tak Debrecenből egy XB l-es rangadó­
nak is beillő nagyszerű küzdelmei hil-

kgyénilcg a Lokomotív csapatában. 
Papp a gólokat nein védhet le. Volt egy­
kéi bravúros labdafogása. A hátvédhá'r- 
masban Molnár keményen, biztosan tar­
totta fel az igen technikás és jól ját­
szó Sálranyt. A második gól előtt azon­
ban nagy hibát vételt. Akkor igyekezeti 
mar megtámadni a Honvéd csatárt, ami­
kor az mái* a labda birtokában volt. 
(idler az első félidőben több alkalom­
mal megingott — ebben a játékrészben 
csak lejjel volt biztos. Szünet után a 
Lokomotív egyik legjobbja volt. CsiWönh 
kitűnően fogta Komlóssyt, csupán az első 
gól előtt könnyelműen adott haza. A 
fedezet sorba 11 találjuk a mezőny legjobb­
ját Tisza személyében. Tisza mindenüll 
oll voll. Hol támadást indított el. hol 
a védekezésben segített. Lelkesedéséért 
külön dicséret illeti. 7 Vissz is kiválóan 
játszott. Leadásai most pontosak voltak.
A csatársorban elsősorban hnri érdemel 
dicséretet. Irányította a Lokomotív öiös- 
fogatál, lövésekre azonban nem igen 
vállalkozott. Somogyit sem láttuk még 
ilyen jól játszani a Lokomolívbun. Mosl 
nem cselezte agyon magát — mindig a. 
kellő pillanatban adott be. Zambő is 
feljövőben van. Horváth volt c sor leg­
gyengébbje. Azonban ő is több jó táma­
dást indított cl. Leányvárt becsülettel

helytállt. Béres rövid ideig játszott — 
de ekkor minden megmozdulása veszc-

A llonvcdban Kiasz bizloskezú kapus­
nak bizonyult. Igazolta jó hirét. A hál- 
vedhármasban Slcalitzcr volt a legjobb 
— felgyógyulása óta még nem játszóit 
ilyen jól. Fekete is végig sportszerűen 
harcolt. Egyik gólról sein tehetett. Kiss 
11. csak az. első félidőben volt jó. Szü­
net után már erősen visszaesett. Még 
nem szokta meg az NB II. légkörét. 
Nólás fedezet játéka élményt jelentett. 
Tisza után a legjobb volt a mezőnyben. 
Simonyi is sokszor a mezőny fölé. nőit. 
Az első félidőben azonban több alka­
lommal átjátszottak. A Honvéd csatár­
sorban Sáfrány volt a legjobb. Lövésé­
ből született a második gól, amelyel 
Komlóssy beljebb segített. Hibája azon­
ban, hogy meg mindig keveset vállalko­
zik a lövésre. Bors következik utána 1 
1 angsorban. Góljáért külön dicséretet ér­
demel. Sok veszélyes támadást indított 
cl. Komlóssy messze van legjobb formá­
jától. Igazi Komlóssy-elfutást nem i< 
láttunk tőle. Kiss I. bátran harcolt, lát­
szott rajta azonban, hogy szokatlan neki 
a közópesatár poszt. Szemlrei főleg a tá­
madások előkészítéséből vette ki n részéi.

Harangozó végig kitűnően vezette a 
mérkőzést. NB l-es színvonalú bírásko­
dást mulatóil he.

ÉLEN A D. LOKOMOTÍV 
Az NB II. Keleti csoportjának állása 

a csütörtökön lejátszol! D. Lokomotív 
1). Honvéd mérkőzés után:

1. D. Lokomotív 5 5 — — IV. 3 1U
2. M. Lokomotív 5 -1 1 — Ifi: 7 'a
3. Diósgyőr fi 1—1 17: fi #
•I. Ny. Építők f> 4 — 1 31: fi S
5. Misk. Honvéd f> 4 — 1 12:10 fi
fi. Bp. Lokomotív ."> 3 1 1 13: fi 7
7. Ózd ö 3 — 2 17: fi fi
8. Pereces ő 3 — 2 11: S fi
0. Eger 5 2 2 1 13:10 fi

10. Sajószcntpélcr f> 2 — 3 8: 8 l
11. Sa'lg. Vasas f> 2 — 3 ö: 0 -l
12. Misk. Építők 5 113 4: 7 3
33. I). Honvéd N — 1 1 7:11 I
1 I. Lőrinci Vasas ö-------  5 5:22 0
15. Gyöngyös 5   5 5:23 u
10. Nagybátonv 5---------- 5 3:21 0

A 1). Lokomotív vasárnap Budapesten 
a Bp. Lokomotív ellen játszik, a D. Hon­
véd Debrecenben szerepel a Sajószcnt- 
pélcri Bányász ellen.
A MEGYEI LABDARUGÓBAJXOKSÁG 

ÁLLÁSA 
GoVkij_csoport:

3 D. Építők 
2' 1). Y. Meteor 
o! D. Bástya
4. Hajdúnánás
5. D Tatarozó 
6- II sxo.')oe>z.i<j
7. D Petőfi
8. D. Fütöh á%
9. D. Vasas

10. Hajdú á = i M.
11. Polgár
12. 1) Lok. M.

5 5 2 16: 4
5 4 — 1 6:4
4 5 1 — 15: 5
5 5 1 1 34: 8
5 3 — 2 11:9
5 5 — 2
4 12 1
5 2 — 5 
5 — 5 2 
4 1—5 
4 — 2 2 
4 — 2 2

d: 10 6 
6: 6 4 
4:7 4

15. Balmazújváros 5 — 14 5:11 1

Puskin.csonort
1. MÁV Igaztg. 5 4 1 — 21; 4 9
2. D. Postán 4 4 -------- 3 9: 4 9
3. I) Kinizsi 4 4-----15: 6 8
4. PÍadány 5 5 1 1 i4: 7 7
5. Búj falu 4 5 — 1 36: S 6
6. D Előre 5 5 — 2 11:10 6
7. 1).* Honvéd 11 5 2 — 5 12:12 A
8. Nádudvar 5 2 — 5 12:21 4
9. I). Dózsa. 4 3. 1 2 7: 9 3

10. D. Haladáe 5 1 — 4 15:15 2
11. Bkereeztes 4 l — 5 7-15 2
12- Derecske 5 — 14 6:21 1
13. .Sárrétiülvari 5--------------5 6.-25 —

Mit leiieleít az elírni!! fogadási héten 
3 íarint 3D fillérért a TOTÓK nyerni?

12 találat M0.250 !■’(.
11 találat 2.132 Ft.
10 találat 237 Ft
0 találat 32 Ft.

Vásároljon mielőbb TOTÖ- 
sz el vényt!

A rádió műsorából
KOSSUTH-IUdÍö? 5*45: Női szem­

mel 6: Levelezőink jelentik 6.10— 
8.50: Reggeli zenés műsor, közben 
6.45: A Szabad Nép mai veaévc'kke, 7; 
Színházak és mozik műsora-, kb. 7.40: 
Naptár, 7.55: MüsonY; mertetés, 8.30: 
Müsoízárái-% 1.1-30: Hanglemezek, 32: 
Hírek 12.10: Man g:cmezck. 12.50: 
Fúvós ind ufók, 13: Szovjet népek da. 
lai, 15.50: Operett részlet ck 14: Llöj-i 
rá-.- és vízállásjelentés, 14*15: Uítöiö- 
híradó, 34.55: A Magvar Rádió kis­
együttese játszik, 15.50: Gyere pajta- 
ka órának 16: ETaJa-* 16.10: Erő 
i uv zsí er. 16-20: A Gycrmekrádió mü- 
so:a, 16.30: Uttörő.opoithiiazló 15.45 
Orosz nyelvlecke, 17: A Magyár Rá.
dió diszípécserezo-lgála-ta, 17.10: 
párt oktatás anyagához, 17 25: fíéle- 
fia - k, 38: Előadás 18.15: * Tánc-zene 
19: Hangos Újság 20: Tíznei c kiVi-o: 
Mika, 20.10: Egy falu — egy nó:a. 
20.40: A nép képviVoiői, 2120: Tii’i_ 
coljunk, 22: Hírek Sport, 22.25: TTi 
magyar katiHáták", 25.50: Mancién e. 
zek, 24: Hírek.“ ,,tuuuu 11 ív asszon apaija dúst indított el. Leányvárt becsülettel zek 24: Hírek. ’ --------- b

M’BDá'S rekamié 2 <?z6k ITUJjéP 42-es e'-arló, Ka- J5NE5U 200 oe molovltp HÁThyA-ni- ,
1 fotel, eladó, AlfoMi-palot» lapos u. 5. taván útnál rékpár e'atló ír„t.vnn >Ő* IiÓ.ZA £l. ,vl. ,.a.'.iy5'f'”13. fotel eladó, Alföldi-palota 
I . cm l.

ELADÓ kettő külsőajt-ó 
225x100 ööszcesukh.i-tó vas­
ágy, fotel ti urdőkáJ, Had', 
házi u. 45.

Tapos u. 5. István úl-ná..
IDŐSEBB nő őedíaónak 

ajánlkozik, gyermekből in.
Al-másiné. Kumc u. 14.

ELADÓ* 8 hónapos kor eez- ,,v..y^v. „ ven (.Kezes t 
tezetj, süldők Kossuth u. 44.'4 óráig. Varga, u 3
■mmweaifmHuiiimmnieff11* inemieewiiieiL ai »mkm

rékpár e adó, Hatvan u 42 
24/3, Spítőipari Viilialat 

i cl vesz. szak- rá segéd mim- 
ásókat debreceni munka, 

helyre. Jelentkezés fél 3-től 
Áll

ket, betanított hálóze-ti 
rcicmiunivaiaoKat a-zeunalt 
belépépre felvesz a- Tiszán, 
túli Áramszolgáltató Vá'lal 
lat, Debrecen, Koséulh u. 59™ 
<mim. AII

hlére a femgyiijtő hónnp sikeréért! Előre a kiváló fém%yüjtö ielvénrért ’ 
twy"i'sd a & « fémet! Ezzel is a békét véded! Kohók várják az ócskavasat!

x. ®>Td
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ben. Tovúl 
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rágalmai i 
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Iából In. 
HU. moiof
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csökken Ué 
termelőké
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Júróműja' 
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